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Exercice

Déterminez si les séries suivantes sont convergentes ou divergentes.
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a) Par le test de comparaison, nous avons:

OOaICtaI_LQH =
Z n? 41 52::

n=1

Comme nous avons une série a termes positifs et que >

arctan(2n)

Riemann avec p = 2), ﬂlDTEZiil 211

|.-"H.

:5m|MI=1
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n=1
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n—1 77 converge (série de

converge également.
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b) Nous avons

f{j} [T i an] = -S4 e

n=0

= — Z (n + 1) [cos(nm) — cos(0)]

n=>0

= —Zn—l— —1)" —1]

n=>0
= —[Ix(0)+2x(=2)+3x(0)+4x(=2)---]=x

Donc la série diverge.
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c) Par le test de la divergence, nous avons:

2 2

lim 1 = lm ———=2%0
=X nT3(pz —2) " l-2—7
n2
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Comme la Imite du terme général de la série est différent de 0, alors la série diverge.
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Exercice

T
Soit S;,, la n'™¢ somme partielle de la série 5

f=0

1
k2 + 9k + 20

a) Trouvez Sy, et simplifiez son expression autant que possible.
Indice Utiliser les notions de décomposition en fractions partielles et de série télescopique.
= 1

b) Que vaut S, la somme de la série Z ?

.2 ’
k:ﬂk + 9k + 20

o0
1
c¢) Est-ce que la série Z sin(
k=0

converge 7

FcQ—I—Qk—I—ZD)
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Solution

a) En posant
1 1 A N B
k2 4 9k + 20 (k+4)(k+5) k+4 k45
- 1 N
SR
—k*+ 9k +20 k+4 k+5

k=0
1

L
4 (n+5)
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a) En posant

1 1 A4 B
Rr0k120 | (h+d)(k+5) k4 k45 '

- 1 [ 1 -1
Z 2 - Z T
k2 + 9k + 20 k+4  k+5

k=0 k=0
o
T 4 (n+5)
_ 1 1
=1 e

b) S=1.

c¢) Oui. La série est absolument converge donc convergence par le test de comparaison

en utilisant la relation sin(z) < z,vz > 0.
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Question
=0
L. {_l)n—l
Pour quelles valeurs de p est-ce que la série E — 57— converge’
n=1
Solution

e Sip <0, par le test de divergence, nous avons que

_1yn—1
lim &

n’existe pas. Donc la série diverge.
T— 00 nP

e Sip > 1, examinons la série en valeur absolue.

>

n=1

7 3'5’ nP

(=0 ‘ Z 1 (série de Riemann p > 1)

n=1

La série est absolument convergente donc convergente.
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e 5i 0 < p < 1, utilisons le test de Leibniz (test d'une série alternée) avec b, = —.

1
1) Puisque n > 1, alors b, = — > 0,Vp €]0, 1]
n

2) Vérifions si by < by,.

(n+ 1) > nf
1 1
(nr1p =
" n
- v b
bn+1 n
= bpe1 < Dy Done suite décroissante

3) Vérifions si lim b, = 0.

1
lim b, = lim — =0

n—00 n—oc NP

Puisque les 3 conditions sont vérifiées, alors la série converge si 0 < p < 1.

Conclusion: La série converge pour 0 < p < oo et diverge sinon.
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Déterminer si les séries suivantes convergent ou divergent :

—~ 1]
a)
, ; nin{n)
o 2
S
n=0
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